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ommentfár nélkűl 
irea legutóbbi száma a magyar- 

zionista mozgalommal kapcso- 

következő szankciók alkalmazását 

- a romániai magyarsággal szem- 

román állam - irja - jelenleg a 

nyugdijasok tizezreinek fizet nyug- 

encionálja a kisebbségi egyhá- 

olákat, támogatja az erdélyi 

t és kulturát. Hogyha a buda- 

nágnások - folytatja a lap - nem 

szre, a román népnek követelni "ell 

anytól, hogy azonnal szüntesse meg 

s fentemlitett nyugdijak és szub- 
fizetését. A magyar sajtót, amely 

oldalon egész hasábos riportokat 

apestről, meg kell szüntetni. Ezeket 

ciókat nyomban kell alkalmazni vá- 

magyar propagandára... 

le 

urentul cimü lap - mint meg- 

népszavazást rendez olvasói rész- 

velné L akikkel azt a kérdést akarja el- 
, miként lehetne legkönnyebben meg- 

uni a nemzetiségektől. Legutóbb 

nt egy magát Herteg Alexandru- 

ező Cluj-kolozsvári ügyvéd válasza, 

; inden eddigi válaszon tultesz szigo- 

val. Ezzel kapcsolatban a következő- 

assuk a Keleti Ujságban: Érdeklőd- 

ogy voltaképpen ki is ez az Alexan- 

rteg s legnagyobb csodálkozásunkra 

tuk, hogy az illető ügyvédet nem- 

még Herczeg Sándornak hivták, 

dején magyarositotta a nevét, ame- 

ost egy kis helyesirási módositással 

nositott. Ez a Herczeg-Herteg 

ril dru ugylátszik rekordot akar elérni 

et és vallás változtatásban, mert zsi- 

született, később magyar hazafinak 

kozott, aztán áttért görög katolikus 

a s most azt hiszi, ha hitleristának 

ozik, mindenki elfelejti a multját... 
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ancsak a Curentul cimü lap ir- 

nzurával kapcsolatban: Nem panasz- 

k a dőreségből eredő kihagyásoknak 

zata miatt a cenzor jóvoltából, akinek 

Ikozásai a legártatlanabb tartalmu 

51 is 4 mintaképét csinálják a 

bató irások őrizete hálátlan mestersé- 

gyakorlása közben. A legerélyeseb
- 

Itakozunk azonban a kritika legkisebb 

4k tének hiánya miatt azon hir
ek törlé- 

melyeket a cenzor a közrend 
szem- 

ából veszélyeseknek tart. 

Ezek a hirek tehát nem veszélye 

államra, a 

Ki veszi magára a felelősséget 

arle 

niversul ugyanerről a témá- 

A cenzura a legtöbb helyen hozzá 

emberek kezében van, akik rend
- 

tudják szem előtt tartani az ál- 

azi érdekeit. 

a közönség értesüljön a a való esemé- 

ő1 és ennek Kkövetkezménye az, hogy a 

hiresztelések is hitelre ta- 

. Reméljük, hogy az illetékesek meg 

már érteni, hogy a cenzurának ez a 

ere nem tartható fenn tovább. Az 

got nem lehet véka alá rejteni... 

a 

ara 

észben igazolását birhatná létezé- 

elELős szenkEszTű 

D VUCHETICN ENDRE 

Noastra, Goga lapja irja 

k a cenzurával összefüggően: Egy 

objektiv és jó intencióktól vezérelt 

ha nehezen is, de elképzelhető és 

Azonban, hogy ezen feladatoknak 

84. SZAM 

Csendes szemlélői és regisztrálói va- 
gyunk csupán azoknak az események- 

nek, melyek a legutóbbi hetekben meg- 
zavarták a nemzeti parasztpárt bánsági 
szervezetének egységét. Az egységnek 
ez a megbomlása akkor kezdődött meg, 

amikor Maniu Juliu és Vaida Ale- 
xandru utjai szétváltak. A szakadék 

azóta még mélyebb lett, mert személyi 
ellentétek is hozzájárultak annak kimé- 
lyitésénhez. A harc Bocu Szevér ellen 
irányul, akit el akarnak távolitani az 

elnöki tisztségből, viszont Bocu nem 
hajlandó ellenfeleinek ezt a szivességet 

megtenni. 

A párt intellektueljeinek egy 

csoportja már külön is vált - 

amint azt megirtuk - és kü- 

lön hetilappal, külön párthelyi- 

séggel Vaidát vallja vezérének. 
Ezzel szemben Bocu és hivei 

Maniu politikáját követik. 

A harc mindkét részről folyik. Bo- 

cuék kizárták a pártból azokat, akik 
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kizáratást az erdélyrészi központ - 
ahogyan tegnap jelentettük - nem 

hagyta jóvá. Bocu tegnapra összehivta 

a bánsági szervezet teljes ülését, amely- 
ről ellenfelei azt állitják, hogy a köz- 
pont engedélye nélkül tartották meg. 
Tény viszont az, hogy a megyei szerve- 

zet delegátusainak csaknem háromne- 

gyed része jelent meg a gyülésen, me- 

lyet a pártklubban tartottak. 

Számos beszéd hangzott el, 

melyek mind Bocu érdemeit 

emelték ki és hozzá való ra- 

gaszkodását a párthiveknek 

domboritották ki. 

Nagy feltünést keltett egy Pauc 

müűegyetemi hallgatónak a beszéde, aki 
a jugoszláviai románok helyzetének szo- 
moruságát ecsetelte. Kijelentette, hogy 
a Jugoszláviában élő románok kivétel 
nélkül biztos reményben várják a béke- 
szerződések hibáinak jóvátételét és a 
Bánságnak Románia jogara alatt való 
egyesitését. Bocu beszéde főleg evvel a 

szemzesztéséG és KiaDóNIUAnTAi: 

szemrevunev-réR 4. fel 2-52 

VASÁRNAP, 1934 APRILIS 15 

páciból Zoran Coriolani és tátsait hizávtál, 

ahkik viszont a gyűlés határozatait évvényteleneknelk mondják 

A kettészakitott Bánság ügye 
hogy a kettészakitott Bánság ügyét 

soha nem hagyja cserben. 

Végül kérte, hogy a pártból 

zárják ki Baran Coriolant 

Brudariu Adriant, Pascu 

Jont, Nicolaevici Pavelt, 

Jancu Alexandrut és Iiies- 

cutanárt. A gyülés ezt a ké- 

relmét teljesitette és egyben 

határozati javaslatot fogadott 

el, amelyben bizalmat szavaz 

Bocunak és őt ismeri el to- 

vábbra is vezérének. 

ACandea-Baran-csoport ezt a 
helyzetet nem akarja elismerni és jegy- 

zőkönyvet irtak alá, amelyben megálla- 

pitják, hogy a gyülést a központ enge- 

délye nélkül tartották és a határozatok 

nem birnak érvénnyel. A legnehezebb 

dolga a központnak lesz, hogy miként 

szolgáltasson igazságot mindkét cso- 

portnak, mert a személyi torzsalkodá- 

sok között a pártegység töredezik dara- 

szerintük disszidensek, viszont ezt a 
aaasossssesaes8esesesysesv!ee!es"e-sesesese 

kérdéssel foglalkozott. Fogadalmat tett, 

Az utóbbi időben előtérbe lépett Szov- 

jetoroszországnak a Népszövetségbe 
való belépése. Londoni jelentés arról szá- 

mol be, hogy angol politikai körök véle- 

ménye szerint igen csekély remény van 

arra, hogy Szovjetoroszország belépjen 

a Népszövetségbe. Mint érdekes jelen- 

séget emlitik, hogy Benes csehszlovák 

külügyminiszter, bár éppen most tárgyal 

a Szovjetoroszországgal való diplomáciai 

viszony felvételéről, Oroszországnak a 

Népszövetségbe való belépését külön- 

böző sulyos biztositékokhoz kivánja 

kötni. 

Nem érdektelen azonban az 

sem, hogy maga Szovjetorosz- 

ország is feltételekhez köti a 

Népszövetségbe való belépését. 
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ságokra bizzák a cenzura gyakorlását. 

en, ahhoz szükséges lenne, hogy 

Nevezetesen Szovjetoroszország részéről 

azok, akik az egyéni vélemények erőszakos 

korrigálására hivatottak, legyenek párt
atla- 

nok és nyujtsanak szilárd szellemi gar
an- 

ciákat. Amennyiben ez nem volna lehetsé- 

ges, ugy kéri, hogy inkább a katonai ható
- 

kijelentették, hogy csak akkor lépnek be 

a Népszövetségbe, ha előbb a Népszövet- 
ség valamennyi tagállama elismeri a 

szovjetet, ezenkivül pedig ragaszkodik 

Szovjetoroszország ahhoz, hogy felvé- 

tele egyhangulag történjék meg. Továb- 

bi feltétele a szovjet-kormánynak az, 
hogy Oroszország a népszövetségi ta- 

nácsban is azonnal helyet kapjon. 

Genfi jelentés szerint Szovjetorosz- 

ország közvetett uton érdeklődött a 

svájci követségi kormánynál, vajjon 
Svájc hajlandó-e vele felvenni 

a diplomáciai viszonyt, hogy 
ezzel a Népszövetségben való 

szereplését lehetővé tegye. 

Ugy tudják, hogy Svájc elutasitó választ 

adott. A svájci kormány ugyan régebben 

elismerte a és diplo- 

üvissa és rlesn 

bokra. 
eegee 

Egyhangu felvételt követel 

Oroszország a Népszövetségtől 
máciai összeköttetésben is volt vele. A 

diplomáciai összeköttetés most is fenn- 

áll, azonban ujabb diplomáciai összeköt- 

tetést Svájc nem óhajt Szovjetoroszor- 

szággal. Ennek oka az, hogy két esz- 

tendő előtt a moszkvai svájci követséget 

megtámadták és kifosztották, a követet 
meggyilkolták, Svájcnak pedig kielégitő 

elégtételt nem adtak. A svájci kormány 

szerint Oroszország eddig is képvisel- 

tette magát a leszerelési konferencián, 

sőt mint megfigyelő résztvett a Népszö 

vetség ülésein is. 

Ennélfogva résztvehet, mint 

rendes tag a Népszövetség ülé- 

sein anélkül, hogy szüksége vol- 

eececese 



Vastraverza 
ifeküdt a sineken 
Dorna Vatra közelében a 104. számu 

Milóméterkőnél ismeretlen tettesek ha- 

Kalmas vastraverzet helyeztek el a si- 

mnekre. Ezzel nyilvánvalóan az volt a 
ecéljuk, hogy a közelgő személyvonatot 
kisiklassák. A mozdonyvezető ébersége 
azonban megakadályozta a merényletet. 

Ugyanis még idejében észrevette a sine- 

ken fekvő vasdarabot és hirtelen féke- 

zéssel megállitotta a vonatot. A gyors 
megállás folytán számos csomag lehul- 

latt a podgyásztartóból, az utasok kö- 

zött pánik tört ki, egyéb baj azonban 

nem történt. A vastraverzet eltávolitot- 

ták a sinekről, mire a vonat folytatta 
utját. A merénylők kézrekeritésére a 
nyomozás megindult. 

egegeessesesesesessesesee«ee 
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hái selyembalmil 
amelgek évente solk száz milliáó 

feit emésztenek fet 
Jónapot, nagyságos asszonyom, kezét 

csókolom. Látom bevásárolni volt. Csomag 
van a kezében. Es mivel i innen jött ki a se- 
lyemaru üzletből, könnyen kitalálom azt is, 
hogy mi van a csomagban. Selyemharisnya, 
ugye? Talán selyemkombiné is? 
! Megengedi, hogy egy kicsit elkisérjem? 
Köszönöm. Erdekes, ilyenkor délidőn meny- 
nyi nőt lehet látni ilyen pici csomagokkal. 
Bizonyára azokban is ugyanaz van, mint a 
kegyedében. Ha nem untatja, csevegjünk 
egy keveset a selyemholmikról. Csak a mi- 
p beszélgettem ezekről a dolgokról egy 

elyemárukereskedővel, egy selyemgyáros- 
lés egy vasutassal. Mosolyog, hogy vas- 

itassal is ezekről a holmikról beszélgettem? 

át igen, a vasutas, aki történetesen mér- 
ök, jelen volt az eszmecserénél és a végén 

zellemes megjegyzést tett. 

Nos, kivánesi rá, hogy mit mondottak az 
én barátaim, a selyemgyáros és a selyemke- 
reskedő? Azt, hogy maguk a nők selyem- 
Igokra - harisnya, kombiné, nadrá- 

gocska, pizsáma - rengeteget költenek. 

1927-ben, vagyis hét esztendő előtt orszá- 
unkból ilyen diszkrét női selyemdolgokért 

étszáz millió lei vándorolt külföldre. A 
ormány takarékossági szempontból ezen a 
ren igyekezett egyre több megszoritást 

életbe léptetni. Azonban még a tavalyi kon- 
ingentáló 1938. évben is mintegy száznyolc- 
an-százkilencven millió leit kapott tőlünk 
külföld. A külföldre ment összeg apadt 

ugyan, azonban ne mondja azt, nagyságos 

asszonyom, hogy a hölgyek takarékosabbak 
lettek. Dehogy, ma is ugyanannyi selyem- 

holmit fogyasztanak, mint 1927- ben, sőt ta- 
lán még többet is. Csakhogy az import meg 
szoritásával emelkedett az itthoni selyem- 

gyárak száma és termelése. Szóval ebben a 
rosszban van valami jó is, lássa, A honi se- 

Iyemgyárak évente kétszáz millió lelért dol- 
goznak fel nyersanyagot, amelynek aztán 
sokkal tekintélyesebb az ára, ha kész és a 
maguk szoborszerü testére simul, A haris- 

nyákért, amelyek a maguk nompás lábik- 
ráin feszülnek, évente ötven millió leit ad- 
nak ki. A kombinékért és pizsámákért 

volevanöt milliót. 

De nem untatom tovabb, agyságos asz- 
szonyom. Kezeit csókolom. Ja, hogy mond- 

am el, mit mondott a vasutas? Azt, hogy 

e kilóméter hosszuságu vasuti vona- 
épiteni abból a pénzből, amelyet 

drága nők, ilyen intim selyemdol- 

! , ej, nagyságos asszonyom, maga 

za a fejét, Szóval ezzel a többi nő nevé- 

Jelentettük, hogy Pacha Agoston 
megyés püspök a fővárosba utazott. 
Utazásának célja, hogy résztvegyen a 
Cisar érsek elnöklete alatt folyó püs- 
pöki konferencián, amelyen rajta kivül 
Majlátnh Károly gróf erdélyi, Fied- 
ler István Oradea nagyváradi és 
Robu Mihály jasii püspökök is meg- 
jelentek. 

A római katolikus püspökök konfe- is 

Az uj konverziós törvény életbelépte- 
tésével kapcsolatosan a miniszterelnök- 
ség felhivást intézett az ország népé- 
hez A miniszterelnökség rámutat arra, 
hogy az adósságrendezés problémájá- 
nak megoldásával elültek azok a hullá- 
mok, amelyek évek óta nyugtalanitot- 
ták a közvéleményt, Most már biztosra 
várható a gazdasági helyzet konszolidá- 

az 

világbajnok 
Jelentettük, hogy Sato japán ten- 

niszjátékos, aki többszörös világbajnok 
volt, a tengerbe ölte magát. A tennisz- 
bajnoek menyasszonya, Sunae Oka- 

da, aki szintén igsmert tenniszjátékosnő, 
egy ujságiró előtt elmondta, hogy Satot 

a busido, a japán becsületérzés ölte meg. 
A busido arra kötelez minden japánt, 
hogy kövessen el öngyilkosságot, ha 

ugy érzi, hogy kötelességének nem tud 

megfelelni. Sato mostanában betegeske- 

dett és azért szabadkozott, amikor a 

japán sportszövetség elhatározta, hogy 
esseeesessseene eeseegeen eseeg 

fül 

rá, 

Katolikus püsnökök komerenciáin 
foglalkozik a püspükök alkotmányjani helyzetének 
rendezésével és a szenátusban való képviseletével 

renciáján több fontos pont szerepel. 

Ezek között van a római katolikus püs- 

pökök alkotmányjogi helyzetének és a 

szenátusban való ó képviseletének rende- 
zése is. 

tiszteletére Cisar érsek diszebédet adott, 

amelyen Valeri Valér pápai nuncius 
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A normális élet visszatérése 
lesz a konverzió következménye 

lása, a normális állapot visszatérése és 

a hitelélet felujitása. Hogy ez azonban 
valóban igy történjék, arra szükség van 

ratu közremüködésére és törekvésére. 

Ez az ország minden egyes lakosának 

annál is inkább érdeke, mert igy akár 

közvetlenül, akár közvetve a konverzió 

előnyeit mindenki élvezni fogja. 
eeeege esggyeoet desesgsegesobegegegesygggepoeoe 

f japán becsületévzés őlte meg 

európai versenyre küldi. Kijelentette, 

hogy ebben az évben betegségére való 

tekintettel nem érzi magát képesnek vi- 
lágbajnokságon résztvenni. 
sportszövetség azonban ragaszkodott 

elhatározásához. 

hajón megérlelődött benne az öngyil- 
kosság gondolata. Japán szokás szerint 

letakarta fehér teritővel, két égő gyer- 

tyát és egy csokor orchideát helyezett 

fedélzetre és a tengerbe ugrott. 

Tegnap a konferencia résztvevőinek 

megjelent. 

Híivatatas cemények 

ország valamennyi lakosának jóaka- 

tenniszjátékost 

A japán 

Sato elindult, de a 

kéjében egy kis asztalt állitott fel, 

imádkozott őseihez, aztán felment a 

esee egegeee ee9sEsE esesees 

Az elmult éjszaka izgalmas jelenetek 

játszódtak le a gyárvárosi Scolii-Iskola- 
utca 4/a számu házban, amelynek egyik 

lakásában Kuck Viktor munkanélküli 
munkás lakik. Ebben a házban, de egy 
másik lakásban, lakik Kuck Viktor el- 

vált felesége is, aki éjszaka elvált férje 

lakásából gyanus zajt hallott. Kiment az 
udvarra és akkor rémülten látta, hogy 
Kuck Viktor lakásában tüz támadt. 
Nyomban értesitette a háztulajdonost, 
aki a tüzoltóságot hivatta, majd rendőr- 

ért küldött. A közelben posztoló rendőr a 
tüzhöz sietett és elsősorban is a lakás 
bérlője iránt érdeklődött, Előbb az égő 

lakásban keresték, majd amikor ott nem 
találták, a lakás alatt elhuzódó pincébe 
mentek, ahol Kuck Viktort felakasztva 

ömlékícataim 

ért 

kat, 

tüz 

Felgyujtotta a saját lakását 
és azután a pincében felakasztotta 
magát egy tönkrement ember 

megtalálták. A rendőr levágta a kötélről 
az életunt embert, aki hamarosan magá- 
hoz tért, azonban állapota nem engedte 

meg, hogy kihallgassák. Kuck Viktor- 
nak orvosi ápolásra volt szüksége és ez- 

A tüzoltóság közben eloltotta a lángo- 

re tették. 

több helyen beomlott. A vizsgálat azután 
megállapitotta, hogy Kuck maga gyuj- 
totta fel a lakás berendezését olyképpen, 
hogy a szalmazsák tartalmát az egész la- 
borult, Kuck a pincébe rohant és öngyil- 
kosságot kisérelt meg. 
A vizsgálat megállapitotta azt is, 

hogy Kuck valamikor jómódu ember 
zm 

cimü munkája, mely ötven esztendőt ölel fel életéből, Romániában is 
kapható. Vászonkötésben 300 lei, félbőrkötésben 350 lei, Kapható és vidék- 
rőla pénz előzetes beküldése ellenében portómentesen megrende nhető 

a mentők a kórházba szállitották. 

amelyek a lakás berendezését tünk- 
De sulyos károkat okozott a 

a házon is, mert a lakás menyezete 

1i Mirlap kiadóhivatalában 
rimisoara, I ja az osztrák kérdés és Szovj to 
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Az évad Jegnagyszer 
filmje: 

Egy film az orosz mene 
volt orosz hadifoglyok élei 

A főszerepekben: 

Hans Alhers, kamer. ! u 
Rendezte 

A főszerepekben: 

Jan Kiepura 

Martha Esgerih 

Előadások: 
Vasárnap. 3-5-7- 

lajdonos volt, de később pénzzé 

gyonát városunkba köl 

den vagyonát elveszitette. Késő 
tisztviselő tartotta fenn magát 
ládját, de mindjobban a lejtőre k 
végül mint munkás kereste me 
nyerét. Az elmult év októberéig 
gyár alkalmazottja volt, de azut 
leépitették és Kuck azóta nagy 
ban tengődött. A lakása bérét se. 
már hónapok óta megfizetni és k 
romezer lei házbérrel tartozott a ! 
lajdonosnak. Nagy nyomora keseri 
el annyira az egykor jobb napokat 
embert, hogy öngyilkosságra hat 

ségre kerül, ahol gyujtogatás 
ellene eljárást inditani. 
esssssana 

Kábltöszerek 

hatalmába kerül: 
Bécsi jelentés szerint St raus 

ter filmrendezőt, Strauss Oszkár 
zeneszerző fiát, Brünnben a gyo 
egyik fülkéjében néhány nap el 
méletlen állapotban találták meg. 
állapitották, hogy sulyos heroin 
zése van és az egyik bécsi szanató 
szállitották. A család feljelentésé 
gálat indult meg, amelynek sorá 
állapitották, hogy a fiatal filmrel 
kábitószerek csempészésével fogi 
banda hatalmába került, Ez a b 

szoktatta Strauss Waltert a her 
a morfiumra, ezekkel a mérgekke 
gesen el is látta, viszonzásul pe 
használta Strauss Waltert a cse. 
munkában való közremüködé 
egyént letartóztattak, akiknél 
mennyiségü kábitőszert találta 

AKISANTANT EZ EVI TAVA 
FERENCIAJA - mint már jelen 
május elején lesz Bucuresti-Bi 

konferencia napirendjének k 

nak a kisántánt által való 



eri eny évit 
er óta foglalkoztatja Francia- 
a Staviszky-botrány és 

i még ma is igen nagy körökben 

mek. Staviszky öngyilkossága óta 

em egy ember halt meg hirtelen, 

Mő: még megtehette volna terhelő 

sát vagy jelentését. Most azután 
bekövetkezett egy ilyen hirtelen 

A halott, akinek ajka nem vádol 
urier Dávid, a társadalom- 

intézet titkára. Mouriernek a 

ban kellett volna megjelennie a 
7ky-ügy vizsgálóbirája előtt, hogy 

ást tegyen arról, milyen szerepe 

payonnel hamis kötvények kibo- 

és forgalomba hozatala körül 

nier volt gyarmatügyi minisz- 

0. 
tál ke 

xen gyanus, hogy Mourier köz- 

etlenül kihallgatása előtt halt 

eg. A halottkémi jelentés sze- 

nt a halál oka szervi szivbaj, 

zonban a legtöbb lap igen gya- 

usnak találta Mourier hirtelen 

alálát és erélyes vizsgálatot, 

sőt boncolást követel. 

Entettük, hogy az államügyészség 

ására letartóztatták Digoin volt 

rfelügyelőt is, akit Staviszky mint 

detektivet szerződtetett maga 

Digoinnak az volt a feladata, vi- 

on Staviszkyra, nehogy merényle- 

övessenek el ellene. Staviszky és 

között hamarosan bizalmas vi- 

fejlődött ki és Digoin Staviszky 

nél mint közvetitő szerepelt és ez
- 

ülön dijazást is kapott. Napok 
óta 

Digoin kihallgatása, hogy pontos 

histromát meg lehessen állapitani. 

parlamenti vizsgálóbizottság leg- 

bi ülésén ismertették Couveur 

nitőszéki elnök vallomását. 

A semmitőszék elnöke sulyosan 

erhelő vallomást tett Pressard 

koronaügyész, Chautemps volt 

szterelnök sógora ellen. 

ondotta, hogy a meggyilkolt Prince 

gálóbiró már 1933 márciusában irás- 

jelentésében leleplezte Staviszky 

, námosságait és felhivta reá felette- 

mi Figyelmét azzal, hogy Staviszky m
eg 

engedett eszközökkel dolgozik. A
 

htést Prince átadta Pressard főál- 

avésznek, aki azt azonban maj
dnem 

g a fiókjában hevertette. Ezzel 

n Pressard is elősegitette Staviszky 

ámosságait. Couveur szerint Prince 

álóbirót azért gyilkolták meg, mert 

Staviszky-affér egész hátterét ki-
 

en ismerte. 

Elmondotta a semmitőszéki el- 

ök aztis, hogy Chautemps 

volt miniszterelnök a legjobb 

baráti viszonyban állott Sta- 

viszkyvel és még decemberben 

is egy nagy vacsorán vett részt 

nála. 

tl 

lapok szerint Pressard letar- 

amügyész 
hevertelie 

[sa 
irt Em 

parlamenti bizottság olyan adatok bir- 
tokába jutott, amelyek alapján az őri- 

zetbevétel elkerülhetetlen. 
A Staviszky-ügy vizsgálóbirája el- 

mondotta, hogy ez a botrány olyan, 

mint a lavina és nem lehet tudni, hogy 

még milyen méreteket fog ölteni. Ma a 

Staviszky-ügynek huszonhárom letar- 

tóztatottja van, de még bizonytalan, 

hogy hány lesz. A vizsgálóbiró szerint 

hamarosan ujabb letartóztatásokra ke- 

rülhet a sor. 

Jelentettük, hogy Prince biró meg- 
gyilkolásával kapcsolatosan letartóztat- 

ták DeLussats bárót. Ez a báró a 
nemzetközi kalandorok igazi tipusa. 
Soha nem volt rendes foglalkozása, de 

azért a milliomosok tékozló életmódját 

élte, amelynek költségeit leginkább 
kártyázással szerezte. Gyanus minden- 
esetre az, hogy mindig nyert és soha- 

sem veszitett. 

összeköttetésben állott a tulzó 

baloldali pártokkal is, ame- 

n 1 sztala Tiókjában 
a szólhámos elleni feljelentősi 

Foglalkozott azonban versenylovak el- 

adásával, de nem vetette meg a leány- 

kereskedelmet és a kábitószerek csem- 

pészését sem. Egy időben Párisban bár- 

ja is volt, amelyet azonban a rendőrség 

bezárt. A bárban ugyanis a gazdag ven- 

dégeket leitatták és italukba altató- 

szert kevertek, azután kifosztották őket. 

...........................
.. 

Staviszky-ügyhen 

lyeknek egyik legkeresettebb 

kortese volt. 

A vizsgálat során kiderült 

róla az is, hogy fiatalabb korá- 

tézönség 

phólmát nem 
alyon tánnyii 
megnyerhidlted 
ftel) érdemelni 

irT 

I vAN :Z0: 
Az ELTERJEDT 

eGAPDOLASI IZERRől 

ban Angliában élt, abol rabló- 

gyilkossági kisérlet miatt tiz 

évi kényszermunkára itélték. 

Tizenkét esztendővel azelőtt telepedett 

meg Franciaországban és hamarosan 

számos barátja volt a francia alvilág- 

ban. Mint érdekességet emliti a vizsgá- 

lat azt is, hogy ha De Lussats báró va- 

lamelyik barátjával összeveszett, az ille- 

tőt ismeretlen tettesek hamarosan el- 

tették láb alól. Az ilyen gyilkosságokat 

a rendőrség sohasem deritette ki. 

oaaeesesesgesesgeesee 

Jövő héten 

Hivatalosan közlik, hogy az ápri- 
lis 7-én letartóztatott tizenegy tiszt 

ügyében a vizsgálatot Hotinea- 

nu ezredes, katonai ügyész vezeti. 

A vádirat elkészült. A tárgyalás 

vagy a jövő hét végén, vagy pedig 

az utána következő hét elején lesz. 

Inculet belügyminiszter teg- 

nap délben tizenkét órakor fogadta 

a külföldi lapok tudósitóit. Arra 

kérte őket, hogy az eseményekkel 

kapcsolatosan őrizzék meg tárgyi- 

lagosságukat és tartozkodjanak at- 

tól, hogy lapjaiknak fantasztikus és 

tulzott hireket küldjenek. A belügy- 

miniszter hangsulyozta, hogy nem 

történt semmi egyéb, csak az, amit 

a letartóztatott tisztek ügyét 
tárgyalják 

törtökön közreadott közleményében 

a nyilvánossággal közölt. 

A letartóztatott tisztek ügyében 

a vizsgálat előrehaladott stádium- 

ban van már. Megállapitották azt is, 

hogy a tizenegy tiszt kikkel állott 

összeköttetésben. Mind a tizenegy 

tiszt a csendőrlaktanyában került 

elhelyezésre, mert a hadbiróságon 

nincsen megfelelő hely a számukra. 

Tataresecu nminiszterelnök teg- 

nap délután Sinaian járt, ahol a ki- 

rály kihallgatáson fogadta. Tata- 

rescu ez alkalommal jelentést tett a 

vizsgálat eredményéről és a kor- 

mány által foganatositott intézke- 

a nemzetvédelmi miniszterium csü
- 

.................
......... 

legyházban 
A miskolci törvényszék előtt - mint 

jelentettük - szerdán kezdődött meg 

Kertész Pál és Répási József 

huszonnégy esztendős iparoslegények 

bünpere. A két facér iparossegéd s
zer- 

teszét barangolt Magyarország
on és el- 

jutott Sajóvámos községbe. Megfor
dul- 

tak a plébánián is, ahol Schel igaMi- 

hály plébános néhány fillért és kenye- 

ret adott nekik. Amikor a plébániáról 

eltávoztak, elhatározták, hogy 
az öreg 

plébánost megölik és kirabolják. Ugy 

tettek, mintha a községből tá
voznának, 

mbaton 

Htatása hamarosan várható, miv
el a 

Madarász operett 
a Katolikus Nőegylet rendezésében. 

A plébánosgyilkos legények 

beűntetését életfogytiglani 

dédésekről. 

állapitották meg 
azonban a határban bujtak el az egyik 

üres tanyaházban, ahonnan este viss
za- 

tértek a faluba. Behatoltak a plébán
iá- 

ra és az öreg plépánost kegyetlen mó- 

don ölték meg. Azután kifosztották ál- 

dozatuk lakását és irodáját, majd meg- 

szöktek. Hónapok után fogták el őket 

Budapest környékén. 

A tárgyaláson Répási József beisme- 

rő vallomást tett és elmondotta, hogy 

Kertész Pállal együtt, hogyan ha
jtották 

végre a rablógyilkosságot. Ezzel szem- 

vizsgálat során beismerésben volt - 

állhatatosan tagadott és esküdözött, 

hogy soha életében nem járt Sajóvámo
- 

son. Allitása azonban a tárgyalás során 

megdőlt és a kihallgatott negyvenegy 

tanu közül többen a szemébe mondták, 

hogy az ő házukban is járt kéregetni. 

A miskolci törvényszék három rapo
s 

tárgyalás után tegnap késő délután hir- 

dette ki itéletét. A biróság Kertészt 

és Répásit a rablógyilkosságban bürös- 

nek mondotta ki és mindkettőjük
et élet 

fogytiglani fegyházra itélte. 

poessagossegee sosseeeese 

Nem tiltja 
a békeszerződés a hadügy

i 

költségvetés felemelését 

A londoni Daily Telegraph beszá- 

mol róla, hogy Németország mos
t válaszolt 

Anglia ama jegyzékére, amelyben kifogá- 

solta a német hadügyi költségvetés em
elke- 

dését. Beavatottak szerint Néme
tország a 

válaszjegyzék bevezetőjében rámu
tat arra, 

kezik a hadügyi költségvetés tekint
etében és 

nem is tiltja meg annak felemelését. Né- 

metország ezenkivül még a következőket 

fejti ki: A hadügyi költségvetés felem
elését 

indokolttá teszi először az, hogy a védőőr
- 

ség átszervezése nagyobb költségek
et igé- 

nyel, másodszor az, hogy a tengerészetnél 

több elavult hajó hasznavehetetle
nné vált 

és ezek helyett ujakat kell épiteni, h
armad- 

szor pedig a légügyi költségvetésnél tek
in- 

tettel kell lenni azokra a berendezkedés
ek- 

re, amelyek a légi támadások elháritására, 

gálnak. 

A SZLOVÁKOK A LENGYELEK BA- 

RÁTSÁGÁT KERESIK. Varsói lapok 

irják, hogy Hlinka András, a tó 

néppárt vezére, Varsóba készül, ahová 

előreláthatólag május elején látogat el 

A lengyel sajtó szerint Hlinka varsói 

látogatása nyilt tüntetés Prágával 

szemben. Megjegyzik, hogy az utól 

időben a szlovákok között a lengyelba- 

rát érzelmek egyre nagyobb teret hódi 

tanak. Egyes politikusok vélemény 

szerint ennek még messzemenő köve 

kezményei lehetnek. Prágában mos 

módot keresnek arra, hogy miképpe 

lehetne Hlinka varsói utazását megaka- 

dályozni. 

LEGALKALMASAEE 

munnmuunnuk 

ben azonban Kertész Pál - bár
ha a 

DELI HIR 

hogy a versaillesi békeszerződés 
nem rendel- 

illetve a támadások elleni védekezésre szol- 



eioizetési arak: 

momáslaban: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 200, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
Magyarországi n 2 gdla ok ayonta 3 
negyedévre 8, Vre 15, eg Vre 

20 ergi fizetnek 

Trelefon: 
*-52, este 10 óra után 14-e 

vagy 2-42 

a szerkesztesért és kiadásér!: 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeltung ayomds 
nyomása 

Z 

Iléeges 
embernek nevezi az egyszerü paraszti nyelv 
a finom társalgási nyelv megállapitásá- 
val szemben - a haragos embert és mint 
már annyi esetben láttuk, a népnyelvi meg- 
határozás a fogalom ténybeli gyökeréig igaz, 
a legmélységesebb értelemben helytálló. 
Csodálatos valami a paraszti nyelv, amely 

minden kifinomult beszédek őse. Mint az 
anyaföldben az elbuvó mag, ugy őrzik kife- 
jezései gyakran még csak későn eljövendő 
megismerések kivirágzásának titkát. A pa- 
rasztnyelv ösztönösen megérző szavaiból 
igyakran a jós szól, egy divinátorikus messzi 
előérzés, amelyet sokszor csak századok 
után ér el a tudomány, az objektiv igazolás- 
sal koronázva meg a paraszti filológia sej- 
telmeit. Igy vagyunk a haragos emberrel is, 
akit mérges embernek nevez ismeretlen 
idők óta a parasztszólás. Nos, a kisérleti or- 
vostudomány legujabb felfedezése igazolja, 
hogy a harag valójában nem egyéb, mint he- 
venymérgezés. A felindult ember tüdeje 
mérges anyagokat választ ki, amelyek át- 
menve a vérbe olyan veszedelmes tüneteket 
idéznek elő a szervezetben, hogy szivszél- 
hüdésbe is belepusztulhat az illető mérge- 
zettségében, mérgében megütheti a guta, 

aanmint ezt is a parasztnyelv mondja. A ha- 
rag halálsápadtá teszi az arcot, lassitja a 
vérkeringést, étvágytalanságot idéz elő, fel- 
kavarja a szervezet munkáját, álmatlanság- 
gal kinoz, sokszór napokig is eltart, amig 
mint életveszedelmes, sulyos betegségből 
felépül a szenvedő. A harag tehát vérmér- 
gezés, - igy állapitotta meg a legmoder- 
nebb orvostudomány, igazolva az ősi ma- 
gyar paraszti szót, amely századok messzi 
távlatából reflektorszerü élességgel világit 
2z eljövendő felismerések felé. *.) 

IDőJARAS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Változó felhőzet mellett néhány he- 
lyen zivatar jellegü eső várható, a meleg 
némi csökkenésével. Városunkban tegnap 
reggel hüvös idő volt, nemsokára azonban 
melegedés volt érezhető. Reggel a hőmérő 
tiz, délben tizenöt fok meleget mutatott. 
Borulás váltakozott napsütéssel. 
Léties György dr. szerb püspök láto- 
gatása. Létics György dr. szerb püspök, 
aki a Bánságnak Románia és Jugoszlávia 

között történt megosztása után székhelyét 
Nagykikindára tette át, holnap városunkba 
érkezik és néhány napon át marad itt. 
- Eilmaradt magyar kulturest. A Bán- 

sági Magyar Közmüvelődési Egyesület Jim- 
bolea-zsombolyai fiókja ma estére nagysza- 
básu kulturestélyt tervezett, amelynek mü- 

városunkból Gyulay János dr. és 
ályffy Emil is szerepeltek volna. 

zbejött akadályok miatt azonban a kul. 
urestét egy héttel el kellett halasztani és 
a jövő s aton, április 21-én fogják 

negtartani, amikorra az akadályok előre- 
thatólag elsimulnak. 

ánsági ipari revü. A kereskedelmi és 
amara május 11 és 17 napjai között - 
negirtuk - kereskedelmi és ipari re- 

pari munkaadók szindikátu- 
vja a kisiparosokat, hogy a revüben 
szvételre a szindikátus irodájában 
megesebben jelentkezzenek. A szak- 

Berlinből jelentik, hogy a német rá- 
dió tegnaptól kezdve minden pénteken 
este nyolc órakor politikai előadást ren- 
dez, hogy ezáltal Németországot és a 
világot Németország politikai helyzeté- 
ről informálja. Az első előadást tegnap 
Göbbels propagandaminiszter tar- 
totta. Rámutatott arra, hogy Németor- 
szágban négy hét alatt a munkanélkü- 
liek száma fél millióval csökkent. A gaz- 
dasági felélénkülés minc n téren érez- 
hető. A német kormány feladatául tüzte 
ki, hogy minden társadalmi réteg élet- 
szinvonalát emelje. Göbbels azután ar- 

ÖSSZEHIVJAK AZ OSZTRAK NEM- 
ZETGYÜLEST. Bécsi jelentés szerint az 
osztrák nemzetgyülést április 27-re ösz- 
szehivják. A feloszlatott szociáldemo- 
krata és a nemzeti szocilalista párt kép- 
viselői, akiknek mandátumait megsem- 
misitették, természetesen nem lesznek 
jelen. A nemzetgyülés különben csak há- 
rom napig marad együtt. Az első ülés 
formális lesz, a másodikon elfogadják a 
Vatikán és Ausztria között létrejött kon- 
kordátumot, a harmadikon pedig meg- 
szavazzák az uj alkotmányt. 
- Rendszeres légi forgalom a főváros 

és a Bánság között, Jelentettük, hogy a 
főváros és Craiova, valamint városunk 
között rendszeres légi forgalmat létesi- 
tenek. Erre vonatkozólag kedden Fra- 
nasovici közlekedésügyi miniszter 
elnökletével értekezlet lesz, amelyen 
résztvesznek az érdekelt megyék pre- 
fektusai és a három város polgármeste- 

legijobb és 
legolesébb 

Timisoara II., Str. T. Vladimi- 
rescu (Begabalsor) 24. 

Az iparügyi 
ét kereskedelmi miniszteriumban elkészitet- 
ték az uj kontingentálási szabályzatot, 
amely április 15-én lép életbe. Egyik legfon- 
tosabb intézkedése az, hogy ezentul minden 
importkérvényt negyvennyole órán belül el- 
intéznek. 

* A negyedik kerületi katolikus egy- 
házközség közgyülése április 29-én, dél- 
előtt féltizenegy órakor az uj katolikus 
elemi fiuiskolában lesz. Erdekében áll az 
összes tagoknak a közgyülésen részt 
venni és egyuttal az 1933. évi utolsó 
negyedről, vagy az 1934. évi első ne- 
gyedről szóló egyházközségi adónyug- 
tát igazolásul magukkal hozni, mert e 
nyugta egyben igazolványt képez az 
esetleges szavazágnál. 
- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: Haag 

Katalin, született Noszak 64 éves, Subici 
Dumitru 48 éves, Lekic Raicu 50 éves, No- 
vakovics Demeter 52 ées korában. 
-Hienőrzik a faapritó gépeket. Váro- 

sunkban az utóbbi időben számos olyan 
motoros faapritó gép dolgozik, amelynek 
tulajdonosa nem rendelkezik iparigazol- 
vánnyal. A város azért elrendelte ezek- 
nek szigoru ellenőrzését. Az ellenőrzést 
a rendőrség, a városi iparhatóság és az 
ipari szindikátus megbizottaiból alakult 
bizottság végzi. Mindazok a motoros fa- 
apritó gépek, amelyeknek tulajdonosai 
iparigazolvánnyal rendelkeznek, számot 
és táblácskát kapnak. A faapritó gépek 
tulajdonosai evégett jelentkezzenek az elnökségei ebben az ügyben rövi- 

ekezletet hivnak össze. 

Németországnemakar háborut 
de a határait mindenárom 

megvédi 

eeseseseseecesDsesessesecDeE0e peesesemesessssenpesseseess 

ni a titkokat. Szerelem, jóság, szenvedés, 

ként 300-400 oldal, 60 lei minden 1 önyvke 

ról beszélt, hogy nincsen nemzetközi 

kérdés, amelynek megoldásánál Német- 

ország nem sürgetné állandóan saját 
érdekeinek megvédését is. Kijelentette, 
hogy Németország nem akar háborut, 
ellenben határait minden körülmények 
között megvédi és azt akarja, hogy ezen 
határokon belül minden német állam- 
polgár boldogulni tudjon. Jogi állás- 
pontunk - fejezte be előadását Göb- 
bels - változatlan és csakis olyan 

nemzetközi egyezményeket ismerhetünk 
el, amelyek Németország jogi álláspont- 
jával nincsenek ellentétben. 

- Megszünteti a kormány az osírom- 
állapotot, Fővárosi jelentés szerint poli- 
tikai körök azon a véleményen vannak, 

hogy a kormány a legközelebbi minisz- 
tertanácson megszünteti az ostromálla- 
potot. Ezt azzal indokolják, hogy az uj 
államvédelmi törvény életbeléptetése 
után teljesen feleslegeseknek mutatkoz- 

nak az állam biztonságával kapcsolato- 
san tett rendkivüli intézkedések. 

- Házasságkötések Zsombolyán. Wen- 
zel János zsombolyai földmüves oltárhoz 
vezette Michels Magdát. Az esküvőn 

mint násznagyok szerepeltek Hepp János 

és Michels János. A templomban a Lan- 
destreu énekkar és a kaszinói orcheszter 
játszott nászindulót a fiatal pár tiszteleté- 

re. Esküvő után a Ballernheim nagyterem- 

ben vacsora volt, mely a legjobb hangulat- 

ban folyt le. - Mecher János carpinisi- 

gyertyámosi asztalosmester Zsombolyán 

tartotta meg esküvőjet Schütz Mihály 

ottani pékmester leányával, Paulával. Ta- 

nuk voltak Schütz Tamás és Weges- 

ser János. A násznép az Amerika vendég- 

lőben ülte meg a lakomát. - HenikaMi- 

hály zsombolyai szabómester oltárhoz vezet- 

te Sechweitzer Katalint. Az esküvőn ta- 

nuk voltak Schweitzer Mihály és 

Mender János. 

- Két gazdátlan pénztárcát találtak. A 

hármas számu adóhivatalban tegnap dél- 

előtt két pénztárcát is találtak, amelyeket 

Muntean György adóhivatali főnök a 

rendőrségnek adott át. Az egyik pénctár- 

cában pénztárkulcsok voltak, mig a másik- 

ban nagyobb összegü pénzt találtak. A pénz- 

tárcák igazolt tulajdonosai átvehetik azokat 

Velici Koriolán bünügyi főnöknél. 

- Uj páncélos autók a háboru szolgála- 

tában. Londonban a hadügyminiszterium 

palotája előtt ma mutatják be a hadsereg uj 

páncélos autóit, amelyekkel gyakorlatozni 

is fognak. A háboru ellenségeinek egyesü- 

lete elhatározta, hogy ugyanakkor ellentün- 

tetést rendez. 

Szilárd a buza és tengeri ára. A buza és 

tengeri ára a bánsági gabonapiacon megszi- 

lárdult, mig a többi gabonanemüek irány- 

zata még mindig lanyha és üzlettelen. A 

piaci árak a következőök: 76 kilós temesi 

buza 335 lei, 77-78 kilós torontáli buza 350 

leil, ótengeri 180 lei, örlőképes uj tengeri 160 
lei, zab 170 lei, árpa 170 lei, tökmag 700 lei, 
30/70-es kismalmi liszt zsák nélkül 500 lei, 

korpa 150 lei és takarmányliszt 170 lei száz- 
kilónkint. 

* Mordaunt: Trópusi láz. Csupa láz, csu- 
pa szin, csupa mély emberismeret és ma- 

gasrendü megbocsátás ez a könyv, amelyet 

egy sokat átélt, sokat szenvedett kitünő 

irónő irt mindazok számára, akik az emberi 
sziv titkaira kiváncsiak es meg tudják érte- 

gyönyör gazdag eseményekben hömpölyöz 
el előttünk. Az Athenaeum vászonkötésü 
regenysorozatának ez a 26-ik kötete, egyen- 

rekedési vagy Lepag-r 

kap egy visite fényképet, a 

élet minden egyes nappal 

tegnapiról azonban azt mo. 

Istennek, hogy elmult. Pén 

harmadika volt. A péntek i. 
is külön-külön is rossz, hát m 

véve. Reggel későn kelte 

Fellöktem a lavórt. Vizárad 

nyomban. A beretválkozásn. 

tizenháromszor vágtam meg 
Cipőfüzöm elszakadt. Mikor e 
ban lehajoltam, nadrágtartó. 
nadrággombot. Végre 
házból: a villamos éppen akk 
el az orrom elől. Gyalog loh 

szél lefujta a kalapom. Ép 

ment arra a locsolókocsi. Ne 
feeskendezte, hanem kereké 

ta. Mondjak még többet? Minel 
nap üldözött a balszerencse. T 
Ilyen pénzjárandóságom volt 

behajtani. Kihajtottak röhögvi 
szaladgálástól kiizzadtam, azu 
tem. Náthát kaptam és tüss. 
igy telt el péntek és 13-ika. Ugy 
elmulásán csak örvendeni lehet 

(Kolum 

* Világos és barna sörök, leg 
kezelt, elsőrangu, mindig friss cs 
ban a Capitol étterembe 

....... 9 

. 

Szinház 
Szindarab a cirkuszban. A budapes 

szinház elfogadta előadásra Bus 
László legujabb darabját, amely egy 
eirkusz életét viszi szinpadra. A d 
azonban nem a Vigszinházban feogj 
tatni, hanem a nyári hónapokra kib 
a Beketov-cirkuszt és ennek porond 
nak majd az előadások. A Vigszinh 
szein kivül számos artista, büvész 
bohóc is fog az előadásokon szerepe, 

Előadás a szabadban hatszáz sze 
Budapestről jelentik, hogy Má 
László és Meskó Barna szinpad 
feldolgozták Arany János Buda hal 
elbeszélő költeményét. A darabot, am 
körülbelül hatszáz szereplője van, 

az Avas tetőn a szabadban fogják j 
ban bemutatni. 
Ma mutatják be az Ady-drámát 

cenben Kardos Géza szinigazg 
lata ma este mutatja be az aradi s 

zásu Nagy Dániel iró A d y-drám 
meretes, hogy a darab már bemu 
előtt nagy vihart keltett. Két romár 
gyar iró Nagy Dánielt plágiu 
Ady Endre volt felesége pedig tiltak 
ellen, hogy személye a d s 

jen. Ilyen előzmények után érth 
darab bemutatója ele nagy érdek 
tekintenek. Erdélyből is igen soka 4 

nek Debrecenbe, hogy megtekintsék 

darabot. Budapestről Debrecenbe 1 

ma Vojnovich Géza, a Nemzeti 
ház kormánybiztosa, ezenkivül a 
irói gárda számos reprezentánsa. 

Lugos 
Regele ferdinand (Bonnáz-utci 

művészi fényképeket készit 
kivül jutányos áron. 

A Déli Mirlap minden előfize 
akinek előfizetése negyedévre 

zést nye: 

ingyen 
télévre rendezte előfizetését ca 

képet kap teljese 

ipari szindikátus titkárságánál. vár. Kérje a sorozat jegyzékét. 



NY ELLEN. A Morning- 

ondonban britt mozgalom 
alakult, amelynek célja 

kiharcolni. A britt 

szocialianus és minden 

y, továbbá a közöny és a 
ellen is, mert elérkezettnek 
angol népet tespedtségéből 

iték Trettina Jenő bünteté- 
n a mult nyáron nagy bot- 

abból, hogy Tret- 
i a kisgazdapárt hetilap- 
szerkesztője, az Ibusz 
attól huszezer pengőt vett 

a pénzt a párt céljaira 
a valóságban azonban sa- 
ználta fel. Több hónapi 
az ügy néhány hét előtt a 

elé került, amely Trettinát 
hónapi fogházra itélte. Teg- 

E Trettina Jenő felebbe- 
lőtábla és arra az álláspont- 
ett, hogy mivel Trettina a 
őt több részletben vette 

fi oly atólagos csalásokat köve- 
kué raló tekintettel a tábla Tret- 

tizennégy hónapi fogház- 

párti közgyülés. A Magyar 
leti tagozata április 283- 

eti Szentgyörgy napján dél- 
tartja évi rendes közgyülé- 

áz nagytermében, melyre ez- 

vja a Gyárváros és a társta- 

rságát. A közgyülésen kiegé- 
kart, gazdasági alelnököt és 

tsági titkárt választanak. 

ó. Beba-Veche-Obéba katoli- 
etségének ifjusági csoportja 

vezetése mellett nagyszámu 

tt nagy sikerrel adta elő Csep- 
épszinmüvét, a Sárga csikót. 

közül Lőrincz Bözsike kitünően 

zsi szerepét. Pompásan játszot- 

erenc, Hegyes József, Mondo- 

vémánt Márk, Sipos József, 

sef, a kiváló Lőrincz Mihály, 

őrincz József, Patyora Terus 

A közönség elismeréssel 

raian vendéglősnek is, aki ez 

z előadási termet megnagyob- 

rigazolvány 
ötven százalékos vasuti 

vezményt és utólagos 2750 

gős vizumot biztosit, már 

ható 120- lelért 

bpéli Hirlap 
kiadóhivatalában 

rszág megerősiti csapa- 

in jelentése szerint Fran- 

leti határain épült uj erő- 

agyobbszámu csapatot 

zenkivül a más állásokban 

jelentékenyen megerősi- 

egbosszulta leánya halá- 

lent gy családi drá- 

yole esztendő előtt Bel- 

ött, most Párisban tra- 

st nyert. Lissoir belga 

n több revolverlövés- 

kori vejét, Van de Vorse 

tartóztatása után kije- 
an de Vorse nyolc év 

tárgyalás alkalmával 
yát. Ekkor husz évi 

ttetései révén hét 
zabadon engedték. 

é Van de Vor- 

- Romlik a német-orosz viszony. Ber- 

kormány kitiltotta Németország terüle- 

téről a Pravda cimü moszkvai ujsá- 
got. Az indokolás szerint a kitiltás azért 
történt, mert a Pravda rendeszeresen 

közölt a gyülölködés táplálására és erő- 
sitésére alkalmas cikkeket. Azt hiszik, 

hogy a Pravda kitiltása még jobban su- 

lyosbitja majd a Németország és Orosz- 
ország közötti feszültséget. 
- A büz merénylői. Bécsből jelentik, 

hogy Gmundenben a Heimwehr lö- 
völdéjében ismeretlen tettesek merény- 
letet követtek el. A lövölde egyik helyi- 

ségében amoniák-bombákat helyeztek 

el, amelyek felrobbantak, de semmi kárt 

nem okoztak. A robbanás után azonban 
olyan kibirhatatlan büz támadt, hogy 

nemcsak a lövöldében, hanem még a 
környékén sem tudott órákon keresztül 

linből jelentik, hogy a német birodalmi 

senki sem megmaradni. 

A jótékonyság angyala gyászruhát öl- 

tött és némán elsuhog egy koporsó elé, 
amelyben a szenvedő emberiség érdeké- 
ben évtizedeken keresztül olyan sok jót 

tett F a ur Zsófia asszony immár örökre 

elszenderült. Tegnap késő este terjedt el 

a gyászhir a városban és mindenütt a 
legmélyebb részvétet és őszinte megdöb- 
benést váltotta ki. Faur Liviusz mi- 
niszteriumi igazgató, az iparfelügyelő- 

ség közbecsülésben álló igazgatója, ra- 
jongással szeretett édesanyját veszitette 

el a fenkölt lelkületü uriasszonyban, aki 

karitativ munkásságaival a könnyek 

millióit száritotta fel. 

Faur Zsófia 1864-ben született Dé- 

ván és pedagógiai pályára készült. A 

gyermekek iránti szeretete hamar kivi- 

rágzott szivében és egész életén át tani- 

tott, istápolt, segitett. Tanitónő és 

igazgatónő volt Carasmegyében, majd 

a háboru alatt a bánságiaknak való- 

ságos őrangyala volt Budapesten, 

ahol a különböző háborus jótékonyság 

és ápolás emberbaráti nemes cselekede- 

teit gyakorolta. A háboru után nyuga- 

lomba vonult a pedagogiai pályáról és 

fia mellett élve kizárólag az emberszere- 

tet és jótékonyság erényeit kultiválta. A 

legtöbb ilyen irányu egyesületnek tagja 

volt és szociális érzéstől vezetett tervei 

mindenkor eredményeseknek bizonyul- 

tak. Hosszabb időn át tagja volt a vá- 

rosi nagytanácsnak, amelynek jegyző- 

Hazaérkezett a filléres gyors. Hat 

napi távollét után az elmult éjszaka visz- 

szaérkezett a Budapest-Bécs felé indi- 

tott filléres gyors, amelynek valamennyi
 

utasa a legkellemesebb emlékekkel 
tért 

a magyar hatóságok részéről a legtelje
- 

sebb előzékenységgel találkozott és ez 

gyorsnak a sikeres rendezése rövidesen, 

zetet is helyez kilátásba. 

öt schilling 

........... 
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haza. A filléres gyors ugy a román, mint 

tette lehetővé, hogy a rendezőség körül- 

tekintő munkája semmiféle zavaró moz- 

zanatot nem szenvedett. Ennek a filléres 

még május első felében maga után vonja 

egy ujabb, hasonló vonat inditását B
u- 

dapestre, amely ugyancsak sportvonat
- 

ként indul és utasainak ritka sportélve
- 

Megnyilt a badeni játékkaszinő. 

A Bécs melletti Baden fürdőhelyen teg- 

hap nyilt meg az uj játékkaszinó Egy 

6ra mulva már egyetlen rulett-asztalnál 

sem volt hely. Három asztalnál 
a leg- 

H, megőrizze arcbőre szép- 
ségéi és Hnomságát, ajánlatos a 
józan es hatásos bőrápolás. fa 
ismeretlen vagy ki nem próbált 
szereket alkalmaz, kiteszi magát 
annak a veszélynek, hogy arc- 
bőrét elrontja. Csak olyan krém, 
mely az epidermist táplálja és a 
nnom szöveteket meg nem tá- 
madja, biztosithatja az arcbőr 
aomságát és barsonyosságát. 

a 

a rajonsák tekintata követi a szép nőt! 

Csodálatos krém, amely a szép 

arcbőr megőrzésében nagyszerű 
eredményeket ér el, a 

„la Reine des Cremes" 
a szépségápolás egy nagy speciá- 
Hstajának alkotása. Ezt a világ- 
nirü gyártmányt a legjobb nem- 
zetközi társaság számos elegáns 

hölgye használja. 7 

osseseeseees 

könyvei értékes felszólalásait ő 

hadiözvegyek egyesületének elnöknője 

volt és tizennégy esztendőn át ő ren- 

dezte meg szivének minden melegével a 

gyermekotthon karácsonyi ünnepét és 

a kicsinyek megajándékozását. Erdemei 

minden időkben minden illetékes tényező 

részéről teljes elismerésben részesültek. 

A magyar uralom idejében megkapta a 

másodosztályu polgári érdemkeresztet, 
azonkivül a román király részéről a köz- 
egészségügy körül kifejtett tevékeny- 

sége elismeréseül első osztályu érdem- 

kereszttel lett kitüntetve. Ahol Faur 

Zsófia simogató, segitő keze megjelent, 

ahol szive megnyilatkozott, ott a nyo- 

mor és a nélkülözés enyhült. 

A hetven éves urasszony a napokban 

meghült, ágynak esett és az orvosok 

tüdőgyulladást állapitottak meg. Aggo- 

dó fia szanatóriumba vitette édesany- 

ját, ahol azonban az orvosi tudomány 

nem tudott segiteni és Faur Zsófia teg- 

nap este a szanatóriumban meghalt. 

A holttestét ma reggel a Faur-villába 

szállitják, ott ravatalozzák fel és vasár- 

nap délután négy órakor onnan megy 

végbe a temetés a belvárosi temetőbe. 

Az elhunytat fia, Faur Liviusz minisz- 

teri igazgató, fogadott fia Faur . 

George, menyje Faur Margareta és 

unokája Faur Gyurka gyászolják. De si- 

ratja az elhunytat a Bánság egész tár- 

sadalma is. 
eea 3 

Egyházi zene a székesegyházban. 

A vasárnap délelőtt tiz órakor kezdődő 

nagymise alatt a székesegyház ének- és 

zenekara N e uhofer Ferencnek Béke- 

miséjét adja elő. Változó részek Schif- 

fels, Goller, Gruber, Griesbacher művei- 

ből. 
= A szokásos férfizarándoklat a mária- 

radnai kegyhelyre Pacha Agoston me- 

gyéspüspök vezetésével május hó 6-án kü- 

lönvonaton indul a Timisoara-temesvári ál- 

lomásról reggel 5 órakor és este fél 8 táján 

tér vissza városunkba. Az ünnepélyes bevo- 

nulás az idén a gyárvárosi plébániatem- 

plomba irányul, ahol záróájtatosság lesz. 

Jegyek (összesen 100 leil) május hó 2-ig 

válthatók: I. kerület, Misszióüzlet, Lono- 

vics-utca, II. kerület, Jaszenszky N. Traján- 

tér; III. kerület, Michelsz I. fodrász, str. 

Doja; IV. kerület, "Compas" üzlet, katoli- 
kus templom mellett; V. kerület, katolikus 

alkalmazottai, illetve nyugdijasai külön ko- 

nál (Gara D. Elena) április 28-ig jegyez- 

000e aaaossoseseeseesegseseeose
 

plébánia; Fratelia Sotrel I. Sági-ut. A CFR 

csijukra fenti helyeken, illetve Zettl dr- 

- Mengele Ferenc dr. egyetemi ma- 
gántanár lett. Budapestről jelentik, 

hogy Mengele Ferenc dr. külügymi- 
nisztériumi tanácsost, a külpolitikai 
sajtóosztály vezetőjét, egyetemi ma- 
gántanárrá képesitették. Mengele Fe- 
renc dr. a kisebbségi kérdésről és az ez- 
zel kapcsolatos nemzetközi jogi viszony- 

latokról nyert képesitést. A közoktatás- 

ügyi miniszter tegnap Mengele Ferenc 

dr. egyetemi magántanárrá való megbi- 

zását tudomásul vette. 

Magyar csapat győzelme Atriká- 

ban. A budapesti III. kerület turázó fut- 
ballcsapata tegnap a délafrikai Oránban 
játszott a Gallia csapatával, amelyet 6:2 

(6:0) arányban legyőzött. 
A szállitják haza az amerikai ban- 

kárt. Insull amerikai bankárt tegnap 
az Adans ovü török hajón a kisázsiai 
Edirnebe szállitották. A kikötőben átki- 

sérték a bukott bankárt az Exilona 

nevü angol hajóra, amely Insullt Ameri- 

kába szállitja. A hajón Berry amerikai 
konzul vette át Insulit és egészen New- 

yvorkig kiséri el. 
oeaseseesseseseseeseseseses 

KMácá Bát aktuális steálái 
Jusult 

Nagyot örül Amerika: 
insull bankárt megtalálták, 

és amikor megtalálták: 
egyszerüen inzultálták. 

Patkányitás 
Háziurak szervezete i 

panaszkodik: a patkány sok, 
kakasuccse, irtásukra, 

uk-muk-fukra, biz ez mán ok, 

javasolják a városnak, 

hogy ezt Logy is kell megtenni, 

hogy a fránya sok patkányból 

irmag se maradjon semmi, 
legjobb lenne minden patkányt 

külön-külön összefogni, 

nyakát szépen kitekerni 

s holtan a Begába dobni. 

Ui adólk 
Kaptunk néhány uj adócská 

szedte-vette, teremtet 

hogy fizeti meg az uja 

kia régit se fizette? 

kisebb tét két schilling, a többinél ped
ig 



6. OLDAL 

- Az uszó jóégtábla menekültjei. Wan- 
jelentik, hogy a Cseljusz- 

kin elsülyedt orosz jégtörő hajó utolsó 
hat hajótöröttjét is megmentették az 
uszó jégtábláról. Most már az expedició 
valamennyi résztvevőjét megmentették. 
A jégtáblán már csak a hat heti tábor 
maradványai és Doroin pilóta elpusz- 

tult repülőgépének romjai maradtak 
vissza. Moszkvai ujabb jelentés szerint 
a megmentett expediciónak nyolc ku- 

tyája volt, amelyeket szintén megmen- 
tettek. A kutyák a repülőgépen egészen 
jól érezték magukat, csak amikor a re- 

pülőgép egy sürü felhőn haladt keresz- 
tül, éktelenül ugattak. Mikor azután 
Wankarenben a repülőgép leszállott és 

a kutyák ott találták az expedició több 

tagját, vigan futkároztak körülöttük. 

- Kommuni ta festő bombát dobott. 

Március 31-én - mint annak idején 
megirtuk - Berlinben a belügyminiszte- 

rium épülete előtt bomba robbant. A 
rendőrségnek sikerült a merénylőt 

Schultze Ervin festő személyében ki- 
nyomozni és letartóztatni. A letartózta- 
tott festő a marxista Németország bu- 
kása előtt a charlottenburgi kommunis- 

tapártnak egyik vezető tagja volt. 

- MHasszorulás, rossz emésztés, erős bom- 
lási és erjedési tolyamat a gyomorbélhuzam- 
ban. bélbaktérium- és gyomorsavtultengés a 
természtes „Ferenc Józsefe keserüviz hasz- 
nálata mellett visszafejlődnek 

- Tüzvész egy faluban. A Sorocame- 

gyében levő Zorita községben ma dél- 

előtt tüz ütött ki. A nagy szélviharban, 

amely az egész vidéken dühöngött, a tüz 
hamarosan terjedt és mire lokalizálni 
tudták, már nyolc ház leégett. A tüznek 

négy nagy üzlet is martalékul esett. A 
kár több millió lei. A tüz okának kideri- 

tése végett vizsgálat indult meg. 

* A Szeretet Csodája. Vasárnap, ápri- 
lis hó 15-én délután 4 órai kezdettel 
hozza szinre a Gyárvárosi Római Kato- 

likus Ifjusági Egyesület a Szeretet Cso- 
dája cimü vallásos szinmüt. A husvétra 
tervezett előadás a hatósági engedély 
késedelme miatt elmaradt, amiért az 

előre kiváltott jegyek érvényessége to- 
vábbra is fenmarad. Ezen előadás ke- 

retében az egyesület végigvonultatja 
legjobppb mükedvelőit, rendező Rittinger 

Imre. 

Uj ablakok és ajtók 
készen kaphatók 

Cooperativa Constructia 
si Mobila Moderna 

ezelőtt 

ECKER JÓZSEF 
butorgyár 

Timisoara, III., Str. Romulus 40 
Telelon 

- A gőzös nekiment egy palotának 

Velencében tegnap különös szerencsét- 

lenség történt. A Canale granden egy 

személyszállitó gőzös meg akart for- 
dulni, közben azonban nekiütődött a 

partnak és orrával romba döntötte egy 

régi palota oromzatát. Szerencsére em- 

beréletben nem történt baj. Az anyagi 
kár jelentékeny. 

- Kiütéses tifusz lépett fel. Bessza- 
rábia több helyén kiütéses tifusz lépett 
fel. Costinescu közegészségügyi 

miniszter a helyszinre utazott, hogy a 
szükséges intézkedéseket megtegye. 

- Kisiklott személyvonat. A főváros 
és a Constanta között közlekedő sze- 
mélyvonat tegnap délután Gigalia 
állomás bejáratánál kisiklott. Egy har- 

madosztályu kocsi három utasa megse- 

jűvészet 
A Madacász öpecett előadása 

a katolikus nőegytet cendezéséten 
a tegteljesebb sikect hozta meg 

ZellerkKároly bájos zenéjü hirneves 
operettje, A Madarász, hatalmas siker- 

rel, zsufolt nézőtér előtt került szinre a 

városi szinházban. A római katolikus nő- 
egylet rendezésében egy minden tekin- 

tetben kifogástalan és élvezetes előadás 

gazdag és szines éleményében részesült 
a közönség. A rendezés a legapróbb rész- 

letekig kidolgozott szinpadi munkával 

szolgált, a zenekar kifogástalanul látta 
el feladatát, a karok éneke ápolt és szé- 

pen hangzó volt, a szereplők pedig egy- 
től-egyig olyan életteljesek voltak, hogy 

ez az összmunka a mükedvelői méreteket 
messze fölülmulva, a legkomolyabb kri- 

tikai méltatást érdemli. Bojincáné 

Kulcsár Julia ugy énekével, mint já- 
tékával fölényesen vitte diadalra a vá- 
lasztófejedelemnő reprezentáns szerepét. 
Hasonló sikere volt Urletianuné 
Artner Allynak, aki szép énekével és 

bájosan decens játékával ez alkalommal 
a tökéletes szubrettprimadonna mara- 

déktalan illuzióját nyujtotta. Kivételes 
koreografiai élvezet volt ifj Balázs- 

né-Heinrich Grete gyönyörü Strauss 

balett betétje, szép megjelenése, elra- 
gadó könnyedsége és mozdulatainak 
karcsun felszökő vonala a tánc harmo- 

niájának tökéletes igézete volt. A bájos 
gyermekbalett és a tiroli tánccsoport be- 
tanitása szintén az ő érdeme, amely 
táncszámok még gazdagabbá és dusabbá 

tették a változatosan pergő előadást. A 

madarász szerepében Kopácska Pál 

nemcsak széphangu lirai énekesnek, ha- 
nem igen jó szinésznek is bizonyult. Ri t- 

tinger Imre, mint Szaniszló, hóditó 

megjelenésü, fölényesen biztos játéku 
bonviván volt, bármely nagyváros szin- 
padán sikerrel állná meg a helyét. Rei- 
chardt Alajost sem tartaná senki mü- 

kedvelőnek, olyan érthető és tiszta a 
szinpadi beszéde, olyan természetes és 
közvetlenül leegyszerüsitett a játéka. 
Staics Dusan és Preith János ko- 

mikus duettje, humorával ellenállhatat- 

lan derültséget fakasztott. Weszely 

Bimbi kitünően alakitott egy komikus 
udvarhölgyet, Richetzky Kiki, Stein 

Ella és Lieber Emilia nagyon szépen ki- 

sérték citerán a régi operett Nagyapám 
még ifju volt cámü halhatatlanul nép- 
szerü dalát. A gyermekbalett bájos kis 

szereplői Kalinovics Dodó, Szabad Hajni, 
Schmidt Csöpi, Galetta Klári, Kheil Évi, 

Marina Limpi, Kosztics Baba, Rotrock 

Hilde voltak, a tiroli táncot Bickel Anci, 

Forgách Baba, Martzy Ella, Peres Muci, 

Reiser Buki, Vanatovics Magda, Bild 

Ottó, Jonescu Mircea, Zuck János, Ko- 

vács Béla, Trandafir László és Tapa- 

vicsky Tivadar mutatták be. Gross- 
mann József mint karmester teljesség- 
gel biztositotta a zenei sikert. 

(Flaneur.) 

......................... 

Sport 
Világbajnoki selejtező mérkőzés 

lesz április végém a román és jugoszláv 
csapatok között 

Az április 29-én a román fővárosban, 

Románia ellen világbajnoki selejtezőre 
kiálló jugoszláv válogatott csapatot Si- 

monovics jugoszláv szövetségi kapi- 

tány már véglegesen összeállitotta. A 

csapat a következő:Glaser (BSK) ,Lukics 

(Jugoslavia), Belosevics (Concordia), 

Arsenievics (BSK), Gayer (HASK), 

Lechner (Slavia), Sipos (Gradjansky), 

Marianovics (BSK), Sekulics (Jugosla- 

via), Vajadinovics (BSK), Zecsevics 

(Jugoslavia). A csapatot négy tartalék 

játékos kiséri. A jugoszláv válogatott 
csapat április 17-ig három tréningmér 
kőzést játszik és április 24-én már a 

román fővárosba érkezik. A napokkal 

való korábbi érkezésnek az a célja, hogy 

a szerb játékosok megszokják a fővárosi 

pályát. A jugoszláv válogatott csapat 
összeállitása végleges és független at- 
tól, hogy milyen formát játszanak ki a 
válogatottak a tréningmérkőzéseken. 

Az ökölvivóbajnokságok 

ujabb eredményei 

A budapesti Európa-ökölvivóbaj- 

nokságok ujabb eredményei a követke- 
zők: Bantamsulyban Rogansky 

(lengyel) győzött Larsen (norvég) 

ellen, Sederberg (svéd) győzött 
Spanagel (német) ellem. A pehely- 

sulyban a magyar Frigyes győzött 

Ahlim (svéd) ellen, Horlensky 

(lengyel) győzött a román Jorda- 

nescu ellen. Középsulyban Merri 

(olasz) verte Petrescu (román) ver- 

senyzőt. A kisnehézsulyban Havelka 
(cseh) győzött Ferruggia (olasz) 

ellen, Ancek (lengyel) győzött a ma- 

gyar Szabó ellen, Wahermayer 
(osztrák) Reino (eszt) ellen, 

Kürsch (német) pedig a svéd Sö- 

derberg ellen győzött. A nehézsuly- 

ban Lloyd (angol) győzött az olasz 
Medici ellen, Baerlot (finn) ki- 

ütéssel verte a román Stanescut, 

Runge (német) kiütéssel győzött 
Adalmen (norvég) ellen és Kopa- 

cek (lengyel) Pilat cseh versenyzőt 
verte ki a további küzdelmekből. 

. . 

Két érdekes ajánlat 

Két szenzációsan érdekes ajánlat fu- 
tott be a napokban a román futballszö- 

vetséghez. Az egyik ajánlat Magyaror- 

szágra hivja a román válogatottat tré- 
ningpartnernek május 12-re, mig a má- 

sik ajánlat az Európába jövő mexikói 

válogatottól érkezett, amely a román 

fővárosban mérkőzést szeretne játszani. 
A román szövetség mindkét ajánlatot 

kedvezően óhajtja elintézni. 

Szombat, április 14. Bucuresti, 
lemezeken. 6: Zenekar. 8.20: Le 
Rádiózenekar. 11: Vendéglő 

pest. 7.45: Torna. 10.45: Hir: 

rangszó, majd hárfa, hegedi 

ték. 1.30: Hirek. 2.30.: 

gánykisérettel. 3.40: Hirek 

5.45: Időjárás, hirek. 6: Törté 
felolvassa Rozványi József. 6.30: 

nekar. 7.50: Rádióamatőrposta. 

csányi és Lakos zenehumorist: 

9: Tarka-est. 10.45: Hirek. 1 
muzsika. 12: Jazz-zene. Béc: 

ne. 1.30: Szórakoztató lemeze 

vészlemezek. 5.30: Rádiózen: 

Népoperai zenekar. Belgrád. 

1: Rádiózenekar. 2: Hangvers 

cagni: Parasztbecsület, m 

Tarka-est. 11: Lemezek. 11.45 

Berlin. 2.15: Mozart: Varázs 

Klasszikus operettek lemezei 

zene. 6.30: Hangverseny. 7.20: : 

lemezek. 9.15: Vidám est zen 

wusterhausen. 6.55: Zongora 

8: Hándel-hangverseny. 9.40 

Milánó. 12.15: Vegyes lemezek 

zene. 9.05: Lemezek. 10: Han, 

ma. 1.30: Lemezek. 2: Könnyü: 

Könnyü zene. 9.45: Lemezek. PI 
Lemezek. 8.20: Ünnepi hangvei 

Lemezek. Strassburg. 5.30: Tánc 

Könnyüzene. 9.30: Flament zei 
je. 11.30: Tánczene. Stockholn 

koztató zene. 9: Régi és m 
12.15: Tánczene. Stuttgart. 1: 

2.20: Vidám lemezek. 3: Bécsi 

mezei. 4.30: Hires énekesek 1 

Tánclemezek. 9.15: Nagy zen 

Éjfél után 1: Hangverseny. Var 

Jazz. 5.35: Ariák és dalok. 6: 2 

7.10: Vidám lemezek. 9: 

kar. 10.20: Chopin: F-moll zongoi , 

kari verseny. 12: Tánczene. 

Vasárnap, április 15. Eucure t 

diózenekar. 2: Zene Jemezeken. 2. 

nyü lemezek. 6: Marcu-zeneka. 

mezek. 9: Strauss-keringők. 

10.45: Hirek. 11: Egyházi ének 

det mond: Tóth Tihamér dr. 12. 

likus istentisztelet. Prédikál M: 

lelkész. 1.20: Időjárás, majd 

nekar. Szünetben rádiókrónika, 

Papp Jenő. 3: Cigányzene. 4: Id 

munkák, gazdasági előadás. 4. 

mezek. 5.30: Embervédelem, 

Egyházzenei hangverseny. 7. 

az ökölvivó Európabajnokság 

7.50: Zongorajáték. 8.30: Két 

lék. Hunyadi Sándor elbeszélé 

hirek. 9.15: Operettrészletek. 1. 

sport. 11.10: Jazz-zene. Bécs. 

verseny. 1.30: Rádiózenekar. 

üző félóra. 6.15: A Magyarorszá; 

labdarugó mérkőzés helyszini 

11.30: Pauscher-jazz. Belgrád. 

zek. 4.30: Operaénekesnő dalest, 

verseny. 8.50: Sztojanovics Pé 

9.40: Hangverseny. 11: Rádió 

Tánclemezek. Berlin. 1: Könn 

Klasszikus operák és operettek 

Zenekar. 9: Rádiózenekar és énel 

Hirek, majd tánczene. Hamburg. 1 

ne. 7.55: Tarka-est. 9: Indulók 

adásban. 11.30: Tánczene. Róm 

lámhangverseny. 4: Operaközve 

mezek. 9.10: Reklámhangversen) 
12: Rádiózenekar. 8.15: F 
11.20: Lemezek. Strassburg. 6 

9.30: Hangverseny. 11.30: Tánc 

holm. 6.05: Hárfa és fuvolam 

tonazene. 11: Orgona, hegedü 

seny. Varsó. 1.15: Beethover 
hangverseny. 4.20: Szalonzene. 
müvész lemezei. 7.40: Hegedü 
hangversenye. 8.52: Könnyü zen! 

Tánczene. Zágráb. 1: Orosz le 

Tánczene. 9.15: Kamarazene hár 

9.45: Rádiózenekar tenor énele 
Tánczene. 
nuuku ugyugaunununu 



asut és autó 
ak ugy lehet et 

gasága ellen állandóak a 

ilönösen kirivóak az utazás 

égei ma, amikor valóban 

sökkentek az árak az élet 
nylatában és ugyszólván 

i jegyek árai maradtak meg 
szinten. Pedig ugy a sze- 

mint a teheráruforgalom 

k kiszabásánál annak kel- 

az uralkodó elvnek, hogy 

leges állapotokkal és az 

inség általános teherbiró ké- 

zigoru összhangban legye- 

ut ugyanis kevésbbé üzleti 

HHamszociális öncél. A nemzet- 

tfentartó érdekeknek olyan 

füződik szerepéhez, hogy 

áldozatot is meg kell hozni 

kében, hogy kifogástalanul 

n. Ha a vonatok üresen fut- 

eltünően hanyatló a foórga- 

ben a tényben már benne 

az itélet is, hogy valami 

an, amiért nem a közönség- 

az általános állapotokban kell 

kot, hanem a meg nem fe- 

zetésben. Ez az ok pedig - 

már előbb is megmondottuk 

utazásnak nem a mai idők- 

a mai viszonyokhoz alkalmaz- 

ságában rejlik, 

asuti forgalom pangásának 

rágaság az oka, ezt az autó- 

erepe világitja meg talán leg- 

1 a helyi érdekü forgalomban, 

rossz utak ellenére is hatal- 

ha a taviia alkalmazkodik a viszonyokhoz 

harmadosztályu jegy ára. Feltétlenül 

busz hacca 
edményes az államva 

mas rétegét hóditották meg az utazók- 
nak. Pedig az autóbuszon való utazás 
kevésbbé kényelmes és kellemes, mint a 
zökkenés nélkül futó, télen fütött va- 

zékeny kiszolgálásában is előnyt nyuj- 
tanak a vasuttal szemben. Ameddig 
ugyanis a vonaton csak huszonnégy 

óráig érvényesek a menettérti jegyek, 
addig az autóbuszforgalomban, elég bő- 
kezüséggel, nyolc napig érvényesek. 

Az államvasutak a közönség érdeké- 

ben különben tettek egy kezdeményező 

lépést, midőn az ünnepek tartamára 

nyole napon át ötven százalékos ked- 

vezményt adtak az utazóknak. Bizonyá- 

ra az is volt a céljuk ezzel az intézke- 

déssel, hogy a megnövekedett forgalom 

révén pénzügyileg se szenvedjen kárt 

a vasut. Gyakrabban lehetne rendezni 

ilyen kedvezményes utazásokat, hogy a 

nagyközönségben ismét feltámadjon az 

utazási kedv. Hovatovább ugyanis ott 

tartunk, hogy a feltétlen szükségesség- 

től eltekintve a nagyközönség jóformán 

elszokik attól, hogy vonatra szálljon, 

Ezt az állapotot pedig csak egy módon 

lehet megszüntetni: ha egy olyan álta- 

lános árleszállitás következik be, amely 

az utazást valóságban is lehetővé teszi, 

hogy az ne birjon a legkivételesebb 

luxus jellegével, mint ahogy azt azonnal 

reálisan is beigazoljuk, 

Egy Arad Timisoara-temesvári leg- 

szerényebb menettérti utazás a fapados 

harmadik osztályon például százötven 
neceg 
a' 

gonban. Az autóbuszok a közönség elő- 

leibe kerül, Ebből az összegből ma már 

három napig is el tud étkezni egy egész 

család, mig ezelőtt legfeljebb egy nap 

élelmezésének felelt meg az emlitett 

olcsóbbá kell tenni az utazást, csak igy 

lehet számitani a tömegekre. A vasut 

ugyanis a tömegek kiszolgálására van 

berendezve. Láthatjuk Olaszországban 

legjobban ennek a vasuti politikának az 

előnyeit, ahol potom pénzért egészen bá- 

mulatos távolságokat lehet befutni. A 

vonatok állandóan tömve is vannak. 

Félre ne értsük, nemcsak idegenekkel, 

olaszokkal is és igy a hatalmas forga- 

lom egyszersmind a legkielégitőbb be- 

vételeket is produkálja. 

FELVILAGOSITÁS KONVERZIÓS 

UGYEKBEN. A Magyar Párt bánsági tago- 

zata ezuton is figyelmezteti a konverziós 

törvény által érintett tagjait, hogy az uj 

konverziós törvény értelmében a városi adó- 

soknak és a husz holdon felüli birtokosok- 

nak május 7-ig az összes kedvezmények el
- 

vesztésének terhe mellett az illetékes biró- 

ságnál be kell jelenteniök vagyoni állapo
tu- 

kat, tehát ügyeljenek, hogy e határidőt el 

ne mulasszák. A husz holdon aluli falusi 

gazdáknak és földmunkásoknak nem kell 

semmiféle bejelentéssel sem élniök. Konver-
 

ziós ügyekben dijtalanul nyujt felvilágosi- 

tást a Magyar Párt tagjainak a bánsági 

központi népiroda, a Magyar Házban. 

A magyar mezőgazdasági gépek uj piacai. 

Budapestről jelentik, hogy a magyar vám- 

politikai központ a vámtarifa módositására 

javaslatot dolgozott ki. A tervezet lehetővé
 

teszi, hogy a magyar mezőgazdasági gép
ek, 

vasszerkezetek és villamossági készülékek 

számára Törökországban és Bulgáriában 

nagyobb piacot teremtsenek. 

Gazdasági tárgyalások Ausztria és Len
- 

gyelország között. Bécsi jelentés szerint 

Ausztria és Lengyelország között gazdasági 

tárgyalások folynak. Lengyelország kérte 

sertéskontingensének jelentékeny feleme- 

lését, amit azonban az osztrák kormány 
nem 

engedélyezett, mivel ezzel nem akarja a 

szomszédos Magyarország érdekeit sérteni.
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Habshurg-uralkodó tranédiáia 

87. folytatás. 
et mellett haladt el aCardiffe. 

ól hallotta, amikor a matró- 
ék a sziget nevét: 

ongott ennek a névnek a hal- 

n francia császár volt ennek a 

ogoly lakója! 
tt van Franciaország is a haj- 
k között. Az a Franciaország, 

ost még mindig olyan erős, hogy 

egykori császárját és Magyar- 

királyát rabul ejtette, száz- 

ndő előtt a korzikai titán ural- 

dején mennyire magasabban fö- 
mai hatalmának! Napoleon 

ai é a Olasz- 
z 

dai élén sorra leigázt. 

imot, Hollandiát, Ausztriát és 

kolosszust, Oroszországot is 

mi lett a vége? Mint vala- 

ugy bukott le a dicsőség egé- 

ilt Máltára, innen meg Szent 
e, ahol ugy halt meg, mint 
a ketrecben. 

el kisebb vagyok Napoleon- 

magában Károly - 
akartam leigázni senkit 
örekedtem és mégis ugy 

Még álmomban sem 
magamat össze Napo- 

panyolországot, Németorszá- 

......................... 

övéhez. Engem is egy szigetre visznek és 

engem is angol hajó szállit. 

Lágy kéz gyenge érintése rezzentette 

föl gondolataiból. 
- Károly, - mondotta Zita, aki oda- 

lépett melléje. 

A király visszafordult. Zita jóságosan 

pillantott a szeme közé. 

Zita a maga finom asszonyi ösztönével 

megérezte, hogy mi megy végbe Károly 

lelkében. Szemének riadt pillantása, reb- 

benése elárulta annak a viharnak a há- 

borgását, amely lelkében végbement. 

Nem próbálta vigasztalni, csititani, 

mert érezte, hogy ezzel még csak jobban 

felkorbácsolná lelkének nagy indulatait. 

Lágy tenyerét, amelyet az imént lehe- 

letszerüen fektetett a király vállára, 

most a homlokára tette. 

Hüs volt ez a bársonyos tenyér, jóté- 

konyan hatott. Érezhetően lelohasztotta 

azt a nagy és perzselő tüzet, amely a 

homlokon belül tüzelt. 

Károly megfogta Zita kezét, az ajká- 

hoz vonta, megcsókolta és azután csak 

nnyit mondott: 

Köszönöm! 

Az arca akkor már feldei 

megint csillogott és a hangjában frisses- 

ség csilingelt. 
Már nem gondolt arra, hogy a Föld- 

európai, mint pedig az afrikai olda
lon el- 

mult államok szertefoszlott dicsőségére 

és nagyságára emlékezteti. Már ne
m re- 

ült, a szeme 

közi tenger minden partvidéke ugy az 

megett Málta szigetének látására és nem 

leont. Mind ezek a gondolatok egyszerre 

ugy elszálltak belőle, mint a riasztó pisz- 

toly durranásától megijedt verebek. 

Amint szétnézett, már sokkal kékebb- 

nek látta az égboltot, sokkal zöldebbnek 

a tengert és sokkal aranyosabbnak a na- 

pot. Már csak azt látta, hogy milyen 

Szép és milyen ragyogó minden, ami kö- 

rülötte van, 

Napoleonra is ugy gondolt, hogy in- 

nen Máltából ismét visszatért a trónra 

és nem jutott eszébe, hogy ez a vissza- 

térés csak száz napra szólott. Csak arra 

gondolt futólag, hogy Napoleon számára 

a máltai fogság megszünt és uj dicsőség 

következett. Akkor - dehogy is sejtette 

volna -, hogy az élet még csak néhány 

hónapot tartogat a számára. Nem csoda 

tehát, ha az ő lelkében is megvillant egy 

pillanatra a gondolat, hogy hátha... 

Hátha én sem maradok örökké Ma- 

deirán! Hátha népeim hivó szavára meg- 

lágyulnak azok a hatalmak, amelyek ma 

ellenem vannak és megengedik a vissza- 

térésemet. Hiszen tudják, nem én vagyok 

az oka a háborunak, mert én csak a bé- 

két akarom. 
De csak egyetlen röpke pillanatra reb- 

bent ez a gondolat fel a lelkében, aztán 

elszállott, mint a szines pillangó, ame- 

lyet másfelé visz a szárnya. 

Már csak Zita szavaira figyelt. 

Velünk lesznek majd a gyermekek, 
- mondotta a királyne.. 

Ezekre a szavakra eltünt 

azmely a trónra való h 
reményét ébresztette föl benne. 

a gondolat, 

amaros visszatérés 

Az áruftorgalmi adó tönkre teszi
 az expor- 

tot. Csehszlovákiában az áruforgalmi ad
ót 

hatésfél százalékra emelték föl. Ez az emel- 

kedés a kereskedők körében nagy viss
zatet- 

szést váltott ki. Leghevesebben azonba
n a 

textilexportőrök tiltakoznak ez ellen. Til
ta- 

kozásukat azzal indokolják, hogy ez a ma 

gas áruforgalmi adó teljesen lehe
tetlenne ce- 

szi a cseh szövőipari exportot. 

Ausztria sineket vásárol Londonban. 

Vaugoin volt osztrák hadügyminiszter, 

aki egy esztendő óta az osztrák szövetségi 

vasutak vezérigazgatója, több vasuti müsz
a- 

ki vezetővel Londonba érkezett. Vaugoin az 

osztrák vasutak számára nagyobb mennyi-
 

ségü sint akar vásárolni és az erre vonat- 

kozó tárgyalásokat már meg is kezdte. 

Ausztria viszonzásképpen fát és papirt akar 

Angliának szállitani. 

Az orosz konfekciós ipar kiépitése. A 

szovjetkormány most készitette el a máso 

dik öt éves munkatervet. Ez nagy sulyt he 

lyez különösen a konfekciós ipar kiépitésé 

re. Elhatározták, hogy Chersonban kétszáz 

ötven millió rubel költséggel nagy szövő 

gyárat épiítenek, amelynek évi teljesitőké 

pessége százötven millió méter szövet lesz 

A tegnapi hetipiac igen élénk forgalmu 

volt és az óriási mennyiségü tavaszi zöld- 

ségáru csaknem mind elkelt a déli órákig 

A rendes piaci cikkek árai lényeges válto: 

zást nem mutatnak az utóbbi hetek alatt 

csupán a tavaszi zöldségujdonságok árai 

csökkentek némileg. A tegnapi hetipiac árai 

a következők voltak: Vaj 80, főznivaló vaj 

50, szilvaiz 14-16, aszaltszilva 12-14. 

sóska 10-12, paraj 6-8, torma 16-20, 

burgonya 3, vöröshagyma 1.50-2, zöldség 

3, marhahus 12-16, borjuhus 20-28, ser- 

téshus 22-28, füstölt szalonna 36, füstölt 

kolbász 24, bárányhus 18-22, élő ponty 40, 

harcsa fejjel 50-60, fej nélkül 80, süllő 

60-70, sóshal 25, spárga 40, dióbél 65-70 

lei kilónkénti árban. Uborka darabja 12- 

20 lei, saláta fője 1-3 lei, hónapos retek 

csomója 2-28 lei, zöldpaprika darabja 4-5 

lei, tölteni való kalarábé darabja 5-7 lei, 

paradicsom literje 10 lei, tojás darabja 70- 

80 bani, sütnivaló csirke párja 60-70 lei, 

tej 4-5 lei, tejfel 26-28 lei literenként. 

A gyermekekről beszélt, akik nemsokára 

ismét vele és körülötte lesznek. Lelkével 

már látta a kedves arcokat és hallotta 

csengő hangjukat. 

-Tudod, - mondotta - be kell ren 
dezkednünk arra, hogy a gyermekek ne 

velése megfelelően legyen. A kisebbek 

nek csak gondozókra van szüksége. 

azonban a nagyobbaknak már tanitó 

kell. Nevelőket, oktatókat fogunk hozat- 

ni számukra. Magam akarom ellenőrizni 

a tanulásukat. Én leszek majd a tanfel- 

ügyelő, aki kikérdezi a tanulókatt 

Zzita mosolygott. 

- Tanfelügyelő bácsi, 

zánon. 

Ezen mindketten nevettekk 
Aztán tovább folytatták a tel ezge 

tést. Lehetőleg megtartják a gyermekek 

eddigi nevelőit, feltéve, hogy azok haj 

landók lesznek a királyi családot a szár 
üzetésbe követni. 
- Ottó magyar nevelőjének is el 

jönnie, - szólt a király. 

- Természetes, - felelte a királ 

- ezenkivül megkérjük majd a 
főurakat is, akik megigérték, hog 
kint felkeresnek minket, foglalkozzan 

vele és ellenőrizzék magya sét. 

Károly most már nem érezt 

terheket és nem érezt ő 
szágától megfosztott f 

- mondta paj- 

ukásom mégis hasonló az getre viszik, mint annak idején Napo
- 

gondolt arra, hogy őt is egy kicsiny szi 
IFürgén, vidáman beszélt a feleségével. 



8. OLDAL 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lel. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

elmét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak regolcsóbb kivdetés - elés - leggyorsabb evedmóényy 

Belvárosban: Déli Hirlar 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 
ban: Kardos-trafiik, Kos 

CGránátos-utca sarok, M 

Fő-utca 27. Józsefvárosbi 
traftik, Küttl-tér. A hirde 

den esetben előre 

lhalmazás 

Nős tanyabérest 

felveszek. Straub, Timisoara, gyárvárosi 

szőlők, Breselmaier-utca i4. (896) 

Mindenes 

egyedülálló nőt keresek, de kizárólag 

csak gyermekszeretők jelentkezzenek. 

Matica, III, Str. Ciprian Porumbescu 

19/a. (902) 

Vakás 

Ujonnan renovált 
2 szobás udvari lakás május 1-re kiadó. 
Vizvezeték az udvarban. IV., Mocioni- 
Csillag-u. 37. (876) 

1 vagy 2 szobás 
nagyon szép udvari lakás azonnal olcsón 
kiadó. III., Piata Cruc Kereszt-tér 2. 

(874) 

fllást heves 

Házmesteri állást 
keres gyermektelen házaspár. Cim a ki- 
adóban. 

Apolónőnek 

azonnalra ajánlkozik középkoru özvegy 

nő, hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 

megy. Cim a kiadóban. (898) 

Portási 

pénzbeszedői, vagy ehhez hasonló állást 

keresek. Három nyelven perfektül beszé- 

lek. Ajánlatokat „Kaucióképes" jeligére 

a kiadóba kérek. 

enyeretés munkát 
a dolgozni akaróknak, jelszava 
a Katolikus Munkásszövetség- 
nek, amely bárminő szak- vagy 
napszámmunkást azonnal köz- 
vetit. / Érdeklődők fordulja- 
nak a szövetséghez: Erzsébet- 
város, Bulev. Mihai Viteazul 
(Püspök-ut) 9. szám, bejárat az 
Onutiu (Jósika-utca) felől 

Telefon: 6-55 

Adás-vétel ] 
Sürgősen eladók 

szalon garniturák, szekrények, könyv- 
szekrények, asztalok, iróasztalok, réz- 
mosdó, lámpák stb., jó állapotban, jutá- 
nyosan. Belgiana, Barbes, keresk. ügy- 
nökség, I., Str.Eminescu-Zápolya-utca 7. 
Telefon 22-80. (Ci41) 

Eladó gyermekkocsi 
modern forma, használt állapotban, ol- 

csón. Pavillon-vendéglő, Scudier-liget. 

(886) 

Jóforgalmu vegyeskereskedésem 

visszavonulás miatt eladó. Fáskerty 

György, Ferdinand, spre Caransebes. 

Ottomán 
jó állapotban, jutányosan eladó. Nagy 

Dániel, Preyer-u. 2/b. (905) 

Különböző gazdasági eszközök 
jutányosan eladók. Ugyanott egy hen- 
tesüzlet kiadó. Özv. Kasik Andrásné, 
Rónác. (904) 

2 szobás 
modern garzonlakás május 1-re kiadó 
a Papneveldei bérházban, Belváros, Lo- 
novics-u. 12, Piata Sft. Gheorghe-Szent- 
györtgy-tér sarkán. (877) 

Szuterénhelyiség 

világos, száraz, kiadó. Klein, bőröndös, 

a piarista gimnázium átellenében. (753) 

zzelzszmsssza 

; OLEA 

a legjobb 
védő fertőző 

betegségek 
ellen 

fiülöniéle 

Nádszék befonását 
olcsón vállalom. Levelezőlap hivásra 

házhoz megyek. III., Str. Cosminului- 

Tavasz-utca 3. (825) 

Horváth Athanasz 

pirosigazolványa elveszett. Megtalálója 

a rendőrségen adja le. (900) 

Italmérési üzlethez 

a IV. kerület legforgalmasabb helyén kis 

tőkével társat keresek. Cim a kiadóban. 

(899) 
- 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
Fő-utca és Kossuth-tér sarkán, 6-os 

villamos végállomásánál. 

glsó utazás a budapesti nemzetközi vásárra 

egyéni utlevéllel 

Elutazás április 28-től május 14-ig bármikor 
Visszautazás május a május 20is bármikor 

Ha ninesen utlevele, szivesen segitjük annak megszerzésé- 
ben. A három hónapig 
utazásra érvényes vasuti 
jogositó vásárigazolvány, 

érvényes utlevél, az oda- és vissza- 
jegy, számos kedvezményre 

valamint 

utólagos vizum két pengő 50 fillérért 
a nálunk való jelentkezéssel beszerezhető. 

III. oszt. gyorsvonati jegy, Timi- 
soara-Budapest és vissza, 
utlevél és vásárigazolvány 

II. oszt. gyorsvonati jegy, Timi- 
soara- Budapest és vissza, 
utlevél és vásárigazolvány 

1700 -ei 

310- elel több 
Belentkezés kizárólag 

Déli Hirlap madohivatala 
rTimisoara / Telefon 2-52 

Nyomatott a elemesvarer Zeitung" körtorgogepen, 

a legol 

használjon KULKA-i 
liliom-tejkrémet, liliomt 
szappant, liliompu 
3 szinben. Kapható kizáró 
KULKA Enmil városi 
tárában a „Fekete Sashoz 

Gheorghé (Szent Gy 

et a fuvall 

Karáns 

és környékén, műv 
képet készit rend 
tányos áron. 

A „Déli Hirlap" minden e 
akinek előfizelése negyede 
zést nyen 

ing 
kap egy Vizte-tényképet, 
felévre vendezte előfizetését, 
tényképet kap teljesen i 

Épittetők 
figyelmé 

Épületlakatos munk 
vizvezetékszereléi 
olcsón és jól vége? 

KIeinutóda-ing.5. 

szeszogyok, 

Piata Lenau 2 Tel 


